Nested-Logit Beispiel aus Umfrage WS 218/19

o Alt.
o Alt.
o Alt.

o Alt.

Jedes Choice-Set hat vier Alternativen:

1 =1 bzw
1 = 2 bzw
1 = 3 bzw
1 =4 bzw

. (I,m)=(1,1): Emma+OEV,
. (I,m) =(1,2): Emma+MIV,
. (I,m) = (2,1): Discounter+OEV,

. (I,m) = (2,2): Discounter+MIV

: Analyse



Modell

Gesamtnutzen:
Vni — Vnlm — Wnl + anm

Nester [ = 1: Emma und [ = 2: Discounter:

anm/>\1 — BlTnlm + 525m17
Van/AQ — BSTan + 545m1
Top-Level:

Vi = BsFn011 + Bedin + Ailnidin + Aalnidie

Inklusionswerte (effektive Nutzen der Nests):

I,i = In _Z exp (BlTnlm — Bgéml)

I,o = In _Z exp (Bnggm — B45m1)



Ergebnisse der Erhebung

# T1=Cdata[0] T2=Cdata[1l] T3 T4 F yl y2 y3 y4
25 15 25 20 0.9 5 4 2 o)
25 15 25 20 0.0 0 0 1 11
25 15 25 20 0.5 4 3 4 1
15 10 30 35 0.0 5 3 o) S}
15 10 20 40 0.0 2 2 7 1
10 10 20 20 0.4 6 O o5 2

Aus Effizienzgrinden wurde die Stated-Choice-Erhebung simultan
durchgefuhrt; in “echten” Erhebung ist eine Einzelbefragung notig, um
gegf “Panel-Struktur” der Daten zu bertcksichtigen.



Nest 1

Vim/A1 = BiTim + B2mi

| | | Daten OEV|Em'ma []
12 . Modell OEV|Emma il
| Daten MIVIEmma =
Modell MIV|IEmma
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Choice Set

B
52

—0.18 £ 0.11,
1.8 4 0.9



Relative Haufigkeiten

Nest 2

‘72m/>\2 = B3T2m + B40m1

| Daten OEV|Discount []

12 e Modell OEV|Discount 7
| Daten MIV|Discount =

Modell MIV|Discount

—0.07 + 0.04,
—0.20 + 0.34

B3
Ba

Choice Set



Relative Haufigkeiten

Top-Level

Vi = (B5F + Bs)din + A1L1011 + 211612

| | Daten Emma [
12 e Modell Emma ]

? ? Daten Discount =
Modell Discount

— 5.4+ 1.6,
Bs = —5.4 + 1.8,
A, = 0.48 4 0.36,
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Relative Haufigkeiten

1.4

1.2

Fitgiite gesamt Toplevel*Nest

‘:/1m/)\1 = B1T1m + B20m1

Vom /A2 = BsTom + Badma
Vi = (B5F + Bs)di1 + AL1011 + 211612
| | Daten Elmma AND OIEV I
Modell Emma AND OEV ——
Daten Emma 24\

Modell Emma

Daten alles ausser Discount AND OEV
Modell alles ausser Dis_count AND OEV

Choice Set

In L = —39.9,

B = —0.18 =0.11,
By = 1.8 £ 0.9,

B3 = —0.07 = 0.04,
B4y = —0.20 £ 0.34
Bs = 5.4 + 1.6,

Bg = —5.4 £ 1.8,
A1 = 0.48 £ 0.36,
Ao =34+1.2
Hinweis: Ao

auBerhalb des
erlaubten Bereichs!



Vergleich Fitgute des MNL

Vi = B1T (i1 + Si2) + B20:1 4 B3T (0i3 4+ 054) + Badis + BsF (8i1 + di2) + Be(di1 + di2)

Relative Haufigkeiten

1.4

1.2

Daten Emma AND OEV
Modell Emma AND OEV
Daten Emma
Modell Emma
Daten alles ausser Discount AND OEV

[

/N

Modell alles ausser Disc_:ount AND OEV

X
2

Choice Set

In = —87.6,
B = —0.09 % 0.05,
By = 1.2 4 0.5,

Bs = —0.11 £ 0.04,
By = —0.27 £ 0.35
Bs = 3.9 4 1.0,

Bs = —3.3 4+ 1.2,



